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 次の問いに答えなさい。ただし，円周率は 3.14とします。 

⑴ 図１の図形を，直線ℓを軸として 1回転させてできる立体（回転体）の名前を答えなさい。 

 

⑵ 図２の図形を，直線ℓを軸として 1回転させてできる立体（回転体）について，次の問いに答えなさ

い。 

 ① この立体の体積は何 cm3ですか。 

 

 ② この立体の表面積は何 cm2ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020岡山中学校（Ｂ方式算数）大問 4 

ℓ 

図 1 図 2 

2cm 

2cm 

3cm 

3cm 

6cm 
1cm 

1cm 

ℓ 



 【小学算数】 入試実戦演習          277 

 学年  クラス  氏名 解答・解説 
 

鷗州塾 
 

 

【解答】 

⑴ 円柱 

⑵① 138.16cm3 

 ② 188.4cm2 

【解説】 

⑴ 長方形を，その 1 つの辺を軸として回転させると，

円柱ができます。 

⑵① 図２の図形を，直線ℓを軸として回転させると，右

の図のようになります。半径が 3cm，高さが 2cmの円

柱が 2つと，半径が 2cm，高さが 2cmの円柱が 2つあ

ります。その体積は， 

  3×3×3.14×2×2＋2×2×3.14×2 

 ＝（36＋8）×3.14 

 ＝44×3.14 

 ＝138.16〔cm3〕 

 ② 表面積を考えるとき，右のように 3 つの部分に分けて

考えます。 

  まず，青い斜線部分の面積は，半径 3cmの円が 2つある

ので，3×3×3.14×2＝56.52〔cm2〕 

  次に，青い斜線部分の面積は，半径 3cmの円から半径 2cm

の円を除いたものが 2つあるので， 

  （3×3×3.14－2×2×3.14）×2＝31.4〔cm2〕 

  最後に，2種類の側面を考えます。 

  3×2×3.14×2×2＋2×2×3.14×2 

 ＝32×3.14 

 ＝100.48〔cm2〕 

  すべて加えると， 

  56.52＋31.4＋100.48＝188.4〔cm2〕 

 

 

 

 

 


